

宵·耶



猜灯谜, 启迪智慧兴于宋

元宵灯谜大家猜

观花灯,猜灯谜,是元宵佳节的传统习俗。民俗专家表示,灯谜的乐趣,尽在“猜”的过程。为此,记者特地搜集了一些灯谜,供广大读者享受“猜趣”。

- 十五始展眉。打一成语(十五始展眉)
- 武二郎设宴。打一成语(武二郎设宴)
- 双手赞成。打一成语(双手赞成)
- 化妆学。打一成语(化妆学)
- 兔子请老虎。打一成语(兔子请老虎)
- “八十八”。打一成语(八十八)
- 相声。打一成语(相声)
- 老谋深算。打一中草药名(老谋深算)

- 峨嵋第一峰。打一中草药名(峨嵋第一峰)
- 不生二胎。打一中草药名(不生二胎)
- 建国方略。打一字(建国方略)
- 半耕半读。打一字(半耕半读)
- 另有变动。打一字(另有变动)
- 唐太宗作帝范篇。打《三国演义》人名一(唐太宗)
- 登泰山而小天下。打《三国演义》人名一(登泰山)
- 莫等闲白了少年头。打《红楼梦》人名一(莫等闲)

- 营业员标兵。打《红楼梦》人名一(营业员)
- 寒从夜半起。打《红楼梦》人名一(寒从夜半起)
- 飞入寻常百姓家。打两个《水浒》人名(飞入寻常百姓家)
- 介子推辞官退隐。打安徽一地名(介子推)
- 从打工起,终于出头。打重庆一地名(从打工起)
- 掌声经久不息。打北京一地名(掌声)

元宵诗词共赏析

在古代,元宵节期间,青年男女可以结伴出来游玩,未婚男女借着赏花灯也顺便可以为自己物色对象,古代很多诗词中,都描述了类似场景。试看两首:

《青玉案·元夕》宋·辛弃疾
 东风夜放花千树,更吹落,星如雨。
 宝马雕车香满路。凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。
 蛾儿雪柳黄金缕,笑语盈盈暗香去。

众里寻她千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。

简要赏析:这首词是词人刚从北方投奔到南宋,在南宋的都城临安所著,当时祖国的半壁江山都在侵略者的铁蹄的蹂躏之下。洞察形势的辛弃疾,欲补天穹,却恨无路请缨。他满腹的激情、哀伤、怨恨,交织成了这幅元夕求索图。

《生查子·元夕》宋·欧阳修
 去年元夜时,花市灯如昼。
 月上柳梢头,人约黄昏后。
 今年元夜时,月与灯依旧。
 不见去年人,泪满春衫袖。

简要赏析:这是一首抒写离情的名作,通过写一个妙龄女子去年元宵与今年元宵爱情的变故,反映了她不顾封建礼教束缚,追求恋爱自由的欢乐与悲伤。

“猜灯谜”又叫“打灯谜”,是元宵节后增的一项活动,出现在宋朝。

民间有过元宵节吃元宵的习俗。起初,人们把这种食物叫“浮圆子”,后来又叫“汤团”或“汤圆”,这些名称与“团圆”字音相近,取团圆之意,象征全家人团团圆圆,人们也以此怀念离别人,寄托对未来的美好愿望。

随着时间推移,元宵节的活动越来越多,不少地方节庆时增加了耍龙灯、耍狮子、踩高跷、划旱船扭秧歌、打太平鼓等传统民俗表演。这个传承两千多年的传统节日,不仅盛行于海峡两岸,也盛行于海外华人的聚居区。



母爱无终点,父爱亦无终点 亲情不上锁,该何以为报? 一片孝心在乐Pad



父母的爱,是鹅卵石间隙处流连的一汪澄澈,是朝阳初升时树林间氤氲的暖度。我们要学会感恩父母的爱,我们要学会报答父母的情。落叶在空中盘旋,谱写着一曲感恩的乐章,那是大树对滋养它大地的感恩;白云在蔚蓝的天空中飘荡,绘画着那一幅幅感人的画面,那是白云对哺育它的蓝天的感恩。因为感恩才让我们懂得了生命的真谛。就让我们一起聆听下面一个感恩的故事。
 邹传科



我的父母亲都是古稀老人了,但他们身体都很好,尤其是脑子更好使,平时看报学习都是特别认真。父亲看报还常用蝇头小楷做读报摘记,比学生还努力,母亲也是天天看报学习。

平时我与电脑为伴,经常从网络中吸取养分。二老看到我整天坐在电脑前,他们好奇地在我身后看。看着他们出神的样子,我问二老,我教你们好吗?没想到他们愉快地答应了。从此,我就成了他们的老师。但毕竟是七十岁的老人了,经常会前教后忘记。但是我还是耐着性子教。通过他们自身的努力,没过多久二老都已基本能独立操作了。

今年春节前夕,我所在的公司举办业务技能比赛,我这个在财会一线工作了二十多年的高手,在这次业务技能比赛中获得了特等奖,不仅得了一个烫金的证书,还得了二千元奖金。高兴之余,我盘算着奖金怎么用才更有意义。

父母一生勤劳、朴实,为照顾我们几个儿女,为了这个家劳累了大半辈子,如今,儿女长大了,也都成家立业了,父母也年纪大了,还落得了腰腿痛的毛病。平时我忙于工作,照看二老的时间很少。眼看元宵佳节要到了,我要送给父母一件特别的礼物。可买什么好呢?真是一件令人头痛的事。直到有一天,我

无意间走进商场的平板电脑柜台,刹那间眼前豁然一亮,这不正是父母需要的礼物吗?销售员在问明了来意后,向我推荐乐Pad,通过简单使用我了解到,乐Pad这款产品既轻巧方便又操作简单,为老年人打造了50余款专属应用,比如可读电子书、看视频、看地图,甚至可将爸妈以前的照片放在平板电脑中欣赏等。

礼物买回来后,我又犯了难,怎么送给父母呢?就这么直接送去,父母一定嫌贵,不肯收。怎么办呢?思来想去,我忽然想到了一个好办法,此事就交给公司里新来的一位同事去办。

春节前夕的一天,我们全家人早早

的就回到家,和爸妈一起聊天,一起包饺子,就在这时,有人敲门,我特意让母亲去开门,只见同事扮成了一位礼仪小姐,手里捧着一个精致的礼盒,彬彬有礼的对我母亲说:“您好,您是李妈妈吧,在元宵节来临之际,我公司举办抽奖活动,恭喜您幸运的中了一等奖,请签收。”母亲一愣,半信半疑,我忙去签名,接过礼品,母亲小心的打开包装,啊!是平板电脑,我说:“太好了,这正是您需要的。”母亲看看礼品,又看看我,好像看穿了我的诡计,不过,母亲没有点透,而是笑着说:“难得你们一片孝心。”

随后,为了让他们也能跟上时代潮流,学到更多东西,我和儿子商量,给爷爷的电脑装了许多学习资料,还从网上下载了他们喜欢听的音乐。果然,有了乐Pad做伴,二老像回到了青年时代一样,大大增加了生活乐趣,天天玩着游戏和棋牌游戏,日子过得更开心了。同时,乐Pad预置了近400段京剧、评书、相声等名家名段,让独自在家的爸妈也能越笑越年轻,看着他们那种开心和谐的神情,我们作为小辈心情也特别高兴。

而没有了鼠标的羁绊,爸妈操作乐Pad更是得心应手。如今,和电视一样,电脑已成为父母亲生活中不可缺少的东西了,每天他们都会在电脑前学习、游戏、休闲。看着他们整天忙碌,生活过得那么充实,我们为此而高兴。